



Пресс-служба ПС

## ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

**Кристина ХИЛЬКО,  
Максим ЧИЖИКОВ**

■ **Москва и Минск всегда готовы подставить друг другу плечо.**

### ГОД ЗАНЕСЛИ В АКТИВ

Символично, что заседание Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками прошло день в день с III Минской международной конференцией по евразийской безопасности, где на самом высоком уровне звучала тема совместной, согласованной деятельности наших стран на внешнем контуре.

- Текущий год по вопросам внешней политики мы смело можем занести себе в актив, - заявил спецпредставитель МИД РФ по вопросам Союзного государства Виктор Сорокин.

Москва и Минск готовы при случае подставить друг другу товарищеское плечо. Идет работа над Евразийской хартией многообразия и многополярности в XXI веке.

- Наши потенциальные партнеры, мягко говоря, осторожны. Но это только показывает опережающий характер инициативы. Уверены, что время для ее реализации придет, - заявил российский дипломат.

Он поблагодарил белорусских друзей за традиционную поддержку российских резолюций на Генеральной

Ассамблею ООН. Так, в ходе 80-й юбилейной сессии этого года речь шла, в частности, об инициативах, направленных на борьбу с геноцидом нацизма.

- Мы плотно взаимодействовали в плане поддержки и продвижения проекта резолюции «Искоренение колониализма во всех его формах и проявлениях». Одобрение этого документа имеет важное символическое значение и создает прочный фундамент для системной работы, - отметил Виктор Сорокин.

Наши общие недруги продолжают потуги по учреждению так называемого спецтрибунала по агрессии против Украины.

- Насколько мы знаем, они намеренно используют его не только против россиян, но и против наших белорусских партнеров. При этом, осознавая юридическую ущербность своей инициативы, европейцы пытаются всевозможными методами подтянуть к ней страны Гло-

бального Юга. Но мы будем делать все для противодействия этой деструктивной линии.

### ПРАВО НА ПОМОЩЬ

Одно из относительно новых направлений работы комиссии - помочь соотечественникам. Москва здесь может поделиться опытом с Минском.

- В современных условиях забота о соотечественниках остается одним из ключевых направлений государственной политики России, - отметил заместитель председателя Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонид Калашников.

Выделяются два основных направления: во-первых, забота о соотечественниках, которые постоянно проживают за границей. Например, помочь в обучении их детей в русских школах. Регулярно проводятся региональные и всемирные

конференции для наших людей. Второе направление - помочь тем, кто вернулся на Родину.

Например, участникам госпрограммы по переселению в РФ соотечественников и их семей упростили выдачу виз.

- Раньше им выдавалась однократная виза сроком всего на три месяца без возможности продления, что не позволяло решить все вопросы, связанные с переездом. Теперь же виза выдается на срок до одного года с возможностью продления на весь период участия в программе, - рассказал Леонид Калашников.

Напомнил он и о том, что теперь белорусы, постоянно проживающие в России, имеют право избирать и быть избранными в органы местного самоуправления, как и россияне в Сибирской.

Депутаты предложили проработать возможность создания совместных российско-белорусских центров правовой помощи соотечественникам, а также разработать концептуальный документ Союзного государства в этой сфере.



БелТА  
**Взаимное погружение в культуру и традиции наших стран начинается в детстве.**

**Сергей РАЧКОВ, председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:**

- В Союзном государстве принимаются различные меры, чтобы наша внешняя политика была более скординированной, чтобы мы действовали на международных площадках синхронно, обеспечивали безопасность Беларуси и России.

Программа согласованных действий в области внешней политики государства показала свою жизнеспособность, актуальность и практическую значимость. Ранее мы программируем работу на

дваухлетний период, но пришли к выводу, что можем выйти на три года.

Наработана серьезная практика взаимодействия Беларуси и России на международных форумах, площадках, в geopolитическом пространстве. Сегодня мы говорим не просто о совпадающих, о единых позициях по многим международным вопросам.

На заседании обратили особое внимание на то, что именно совместная работа дает понять гражданам наших стран, в чем заключается преимущество интеграционного процесса между Беларусью и Россией. Тематика взаимодействия с соотечественниками, про-

живающими за рубежом, была введена в функционал комиссии недавно, но мы активно принялись за работу и провели парламентские слушания.

Российской стороной проводится большая работа в плане принятия законодательств, его корректировок. Белорусская сторона сделала акцент на работе с соотечественниками по сохранению исторической памяти. Важно, чтобы те, кто проживает за рубежом, были ближе к нашему общему Отечеству. Мы приняли решение усилить работу по пропаганде идей Союзного государства.

### СКАЗАНО

## ТРИБУНА ИГРА В НАПЕРСТОК

■ «Западники» пытаются выдавать нас с международных площадок, но у них ничего не выходит.

Недавно российские и белорусские депутаты приняли участие в 151-й Ассамблее Межпарламентского союза. Старейшая международная организация, которая объединяет почти все парламенты мира, постепенно, увы, превращается из площадки для диалога и сотрудничества в арену для противостояния и нападок на Россию и Беларусь. Но игнорировать ее нельзя, как и сдаваться без боя оппонентам.

- «Западники» пытаются методами «игры в наперсток» где-то обойти, обыграть нас. Но у Беларуси, России достаточно сил, возможностей, квалификации, опоры на дружественные страны. Важно продвигать совместные идеи, доносить свою позицию до мировой общественности на крупнейшей дипломатической площадке, - заявил Председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Сергей Рачков.

По его словам, на ассамблее пришлось склониться не на шутку с хорошо организованными недругами в Постоянном комитете по демократии и правам человека в подготовке резолюции «Признание и поддержка жертв незаконного международного усыновления и принятие мер по предотвращению этой практики»:

- Резолюция была антироссийской направленности. Пришла группа «12+» (в нее входят страны НАТО и ЕС), пришли представители Украины и попытались доказывать совершенно другие цифры, связанные с темой перемещения детей в зоне понятного нам конфликта. И здесь пришлось конкретно работать и российской делегации, и белорусской, мобилизовывать группу «Евразия», чтобы отбить те поправки в резолюцию, которые не соответствуют интересам прежде всего России.

И лишь благодаря совместной работе из окончательного текста удалось исключить основные одиозные моменты.

На этот раз оппоненты воспользовались еще и тем, что Президент Межпарламентского союза и спикер парламента Танзании не участвовала в этой ассамблее - у нее выборы на родине, вот и вели себя нагло. При ней это не получалось делать столь открыто. Пытались противники перетаскивать на свою сторону даже дружественные нам страны.

И это были еще не все гадости от «Группы 12+». Так, она внесла поправки в изначально нейтральный документ о кибербезопасности, который предложил Таиланд, причем буквально перед самым голосованием.

- Переформатировали его и дополнили темами прав человека, демократии, полета дронов, детей и так далее. И резолюция вновь стала антироссийской направленности, - рассказал о происках западников Сергей Рачков.